

齐鲁晚报欧洲版法国创刊

本报欧洲报道中心和棋院欧洲分院同时在巴黎揭牌

本报法国巴黎9月2日讯(特派记者 刘玮) 齐鲁晚报对外宣传工作和海外业务拓展又增加了三个新阵地。当地时间9月2日,齐鲁晚报欧洲报道中心和齐鲁晚报棋院欧洲分院同时在法国巴黎揭牌;此前的8月31日,齐鲁晚报欧洲版正式在法国出版发行,这是山东省媒体第一个也是迄今唯一一个在欧洲出版发行的新闻专版。

齐鲁晚报欧洲版由山东省人民政府新闻办公室和大众报业集团主办,齐鲁晚报与欧洲影响力最大的华文日报欧洲时报合作出版,其宗旨是“传播齐鲁文化,服务旅欧同乡”。

齐鲁晚报欧洲版以“山东故事,中国价值,国际传播”为原则,对外报道山东省近年来的发展成就,力图做山东省向海外推介招商引资政策,吸引海外人才,传播齐鲁文化的载体;同时,将为生活在欧洲的华人华侨,尤其是山东同乡提供投资、旅游、民俗等方面的资讯,成为他们了解齐鲁大地的窗口。该专版暂定每周一期,随《欧洲时报》发行欧洲20多个国家,在第一期出版的内容中,有山东举办中国艺术节的专题和济南趵突泉升级5A景区的报道,报道受到旅欧山东老乡的喜欢。

2日揭牌的齐鲁晚报欧洲报道中心和齐鲁晚报棋院欧洲分院,将成为齐鲁晚报拓展海外业务,扩大品牌优势的另两大平台。齐鲁晚报欧洲报道中心将充分整合当地新闻采编资源,更快、更好地为山东读者提供第一手的欧洲本土新闻。齐鲁晚报棋院欧洲分院则是中国棋界在欧洲成立的第一个办事机构,其所属的一支国际象棋队已成功升入法国甲级队,即将征战法国甲级联赛和欧洲联赛。该分院成立后,还将组织部分中国围棋选手参加欧洲围棋大会和当地的围棋比赛,同时培训爱好下棋的欧洲青少年。

中国驻法国大使馆新闻参赞吴小俊、欧洲时报传媒集团总裁兼社长张晓贝、本报副总编辑刘忠信等参加了2日的揭牌仪式。



一位中国留学生在巴黎地铁上阅读齐鲁晚报欧洲版。

当地反响

“终于读到老家的消息了”

旅居法国的山东同乡见证本报欧洲版创刊



在中国驻法国大使馆新闻参赞吴小俊(右一)的见证下,欧洲时报传媒集团总裁兼社长张晓贝(中)、齐鲁晚报副总编辑刘忠信(左一)签署战略合作协议,并为齐鲁晚报欧洲报道中心揭牌。

本报特派记者 刘玮
9月2日发自法国巴黎

“终于读到老家的消息了,真是好极了!”在巴黎街头,老华侨孙桂礼翻开刚出版的,还散发着油墨香的齐鲁晚报欧洲专刊,感慨万分。

孙桂礼今年79岁,身体很硬朗,祖籍山东烟台,45年前就从中国台湾移居法国,是著名的国画大师。孙老先生平时爱看报,专门订了一份华文的《欧洲时报》,这次看到新出的报纸增添了齐鲁晚报欧洲版的山东新闻,兴奋不已,“从小离开山东后,60

多年了都没有回过家乡,但对家乡的眷恋从来没有消失过,能在法国看到山东今天的发展成就,我真的太激动了。”

在巴黎意大利广场的一家叫山东小馆的酒店,记者碰到几位正在用餐的华人,正在争相阅读齐鲁晚报欧洲版的内容,原来他们都是从山东旅居到法国的。酒店总经理于萍也是山东人,祖籍淄博博山,在法国打拼20年了,她派人上街买了100份齐鲁晚报欧洲版的报纸,分发给来酒店吃饭的客人,“来用餐的大多是山东老乡,希望更多老乡可以分享家乡的消息。”

欧洲时报副总编辑刘健老家是天津的,他说:“我相信齐鲁晚报的办报实力。因为齐鲁文化太厉害了,我很看好你们这个欧洲专版的发展前景。”

在巴黎的一家家乐福超市,记者看到了齐鲁晚报欧洲版的报纸放在货架上,吸引了不少顾客驻足翻阅;在地铁车厢里,也有几位留学生拿着齐鲁晚报欧洲版阅读,原来他们也是旅居法国的山东老乡。

记者了解到,目前在法国的山东籍华人华侨超过2万人,在整个欧洲,这个数字超过了10万。

本报与欧洲时报 签战略合作协议

本报法国巴黎9月2日讯(特派记者 刘玮) 在齐鲁晚报欧洲版创刊之际,齐鲁晚报与欧洲时报签署了战略合作协议,两报自此成为媒体合作的重要伙伴。

《欧洲时报》是目前唯一一份在欧洲大陆出版发行的中文日报,1983年1月1日在法国巴黎创刊后,经过30年的发展,已成为集中日报、周刊、多媒体网站、视频节目、文化中心、出版社、旅行社和中文学校于一身,发行欧洲20多个国家的综合性传媒集团,是欧洲最具实力与影响力的华文媒体,也是欧洲华侨华人重要的精神食粮之一。

齐鲁晚报和欧洲时报签订战略合作协议后,除了依托欧洲时报推出齐鲁晚报欧洲版宣传山东外,还将利用新成立的齐鲁晚报欧洲报道中心,联合欧洲时报在欧洲重大政治、经济、社会、文化、体育活动中进行实地采访,并在齐鲁晚报刊发稿件。

本报棋院组队 角逐欧洲联赛



特级大师温阳在指导当地小棋手。

本报法国巴黎9月2日讯(特派记者 刘玮) 2日在法国巴黎揭牌的齐鲁晚报棋院欧洲分院,目前已组建起一支国际象棋队伍,将于今年12月份开始征战法国甲级联赛和欧洲联赛。

齐鲁晚报棋院多次获得中国象棋甲级联赛冠军,并培养了侯逸凡、卜祥志等世界级选手,棋院早在去年就成为中国棋坛首个进军欧洲和参加欧洲联赛的俱乐部。棋院组织过众多棋手到欧洲训练和比赛,并和法国戛纳国际象棋俱乐部合作,联合组建了“齐鲁晚报戛纳格力队”参加当地的法国乙级联赛,最终取得冠军并晋级法国甲级联赛资格。

在新赛季中,齐鲁晚报棋院将组成以特级大师卜祥志、赵骏、温阳以及斯克利普琴科、诸宸、维拉为强力外援的战队,征战新的法国甲级联赛和欧洲联赛。

本版摄影/特派记者 刘玮



热烈祝贺 齐鲁晚报 欧洲版创刊

齐鲁晚报 欧洲报道中心成立

齐鲁晚报棋院 欧洲分院揭牌

齐鲁晚报欧洲工作站地址:
80 avenue du moulin de saquet 94400 vitry sur Seine France
电话:(山东) 18663777879 (巴黎) 0033-650-432-283
Email:2630062956@qq.com
诚征文化交流合作机构

祝贺单位

中共山东省委宣传部 山东省人民政府新闻办公室
山东省新闻出版局 大众报业集团 山东省广播电影电视局
山东省文化厅 山东省旅游局 山东省体育局
山东广电网络有限公司 齐鲁传媒集团 山东省新华书店

欧洲时报 中国新闻社 中国国际广播电台 人民日报海外中心
新华社山东分社 北京晚报 新民晚报 羊城晚报 今晚报

鲁商集团 鲁信集团 潍柴动力 青啤集团 重汽集团
东阿阿胶集团 山东景芝酒业 山东泰汽控股 贵和购物中心
山东玲珑轮胎 山东格力电器 青岛双星名人

法国华侨华人会 法国山东协会 中国英国商会 西班牙华人商会
意大利北方人商会 荷兰旅荷侨总会 德国中国文化促进会

传播齐鲁文化 服务旅欧同乡